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Αγαπητές Ερυθροσταυρίτισσες και  
Αγαπητοί Ερυθροσταυρίτες, 
  

Για άλλη μια φορά ερχόμαστε αντιμέτωποι με την στρέβλωση της πραγματικότητας  με 
«υποτιθέμενες τελεσίδικες αποφάσεις δικαστηρίων» που μόνο στόχο έχουν την 
υπονόμευση του τεράστιου έργου που επιτελείται στον Ελληνικό Ερυθρό 
Σταυρό και την ηθική αμαύρωση του ρόλου του Προέδρου του. 
Ενόψει του ότι οι γνωστοί κύκλοι, που έχουν πλέον μηδενική επιρροή στον 
ερυθροσταυρικό κόσμο ως εντελώς ανυπόληπτοι, διακινούν διάφορες ανακριβείς  ειδήσεις, 
κατά τη συνήθη πρακτική τους, είμαι υποχρεωμένος να αποκαταστήσω την αλήθεια. 
Πρόκειται για μία εξώδικη δήλωση που απέστειλε η νομική Υπηρεσία του Ε.Ε.Σ. 
στον κ. Ιωάννη Φράγκο, Πρόεδρο του Π.Τ. Παπάγου Χολαργού τον Ιούλιο του 2022, με 
την οποία τον καλούσε να σταματήσει να καταγγέλλει ότι είχε προβεί σε ίδιες δαπάνες για 
την αποκατάσταση κληροδοτήματος του Ε.Ε.Σ. στην οδό Σαρανταπόρου στον 
Χολαργό. 
Η εξώδικη αυτή δήλωση αποτελούσε συνέχεια εγγράφου που κοινοποίησε στον ΕΕΣ η 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, η 
Δημόσια, δηλαδή, Υπηρεσία που εποπτεύει και ελέγχει τα κληροδοτήματα. Στο έγγραφο 
αυτό η Αποκεντρωμένη Διοίκηση, απευθυνόμενη στον κ. Ιωάννη Φράγκο και αναφορικά 
με τις επικαλούμενες δαπάνες, αναγράφει, μεταξύ άλλων, επί λέξει ότι :  
«……μολονότι προφορικώς ισχυριστήκατε ότι είναι διαθέσιμα τα σχετικά παραστατικά 
δαπανών επισκευής του επίμαχου ακινήτου ,τα οποία θα συνόδευαν αμελλητί την 
καταγγελία σας, ουδέποτε αποστείλατε στοιχεία ώστε να σχηματιστεί ο φάκελος, 
αντιθέτως, σε τηλεφωνική επικοινωνία μας ενημερώσατε ότι οι εργασίες 
πραγματοποιήθηκαν από εθελοντές και ως εκ τούτου δεν υπήρχαν σχετικά παραστατικά 
δαπανών. Όπως γίνεται προδήλως σαφές το Τμήμα Εποπτείας δεν θα μπορούσε να 
στοιχειοθετήσει φάκελο υπόθεσης …..».   
Παρά το γεγονός ότι η εξώδικη δήλωση ταυτιζόταν με το πνεύμα και το γράμμα του 
προαναφερόμενου εγγράφου, ο κ. Φράγκος θεώρησε ότι εθίγη και άσκησε μήνυση στον 



Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα του ΕΕΣ, θεωρώντας αυτούς ex officio υπεύθυνους, 
ως νομίμους εκπροσώπους του σωματείου, για την αποστολή της εξώδικης δήλωσης. 
Όποιοι παρέστησαν στη σχετική δίκη που έγινε στο Μονομελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών, 
αντελήφθησαν ότι το περιεχόμενο της εξώδικης αυτής δήλωσης βρισκόταν σε 
πλήρη ταύτιση με το προαναφερόμενο δημόσιο έγγραφο.  
Ανέλπιστα, η κρίση του Μονομελούς Δικαστηρίου ήταν καταδικαστική σε πρώτο βαθμό. 
Ασκήθηκε άμεσα έφεση και η υπόθεση μέλλει να κριθεί τελεσίδικα σύντομα από το 
ανώτερο Δικαστήριο. 
Γνωρίζουμε σε όλους όσους όψιμα εμφανίστηκαν στο προσκήνιο με την 
παραπάνω αφορμή ότι στο δικαιϊκό σύστημα της χώρας μας η κρίση του 
Δικαστηρίου καθίσταται τελεσίδικη και αμετάκλητη ΜΕΤΑ την εξάντληση όλων 
των βαθμών δικαιοδοσίας και συνιστούμε σε όλους υπομονή μέχρι τότε. 
Γνωρίζουμε ταυτόχρονα σε όλους αυτούς ότι ο παραπλανητικός τρόπος 
παρουσίασης των περιστατικών και η απόκρυψη μέρους των γεγονότων που 
ασκούν ουσιώδη επιρροή στην αλήθεια συνιστά συνειδητή και δόλια 
συκοφαντία και προσβολή και θα απαντηθεί όπως τους αξίζει.  
Η νέα πορεία του ΕΕΣ δεν κλονίζεται από την γκεμπελική μέθοδο που 
ακολουθείται για να πειστούν όλο και περισσότεροι υπό το δόγμα «πες, πες κάτι 
θα μείνει».  Αυτό που θα μείνει για τη σημερινή Διοίκηση είναι το ανθρωπιστικό 
έργο απανταχού στην Ελλάδα, ένα έργο μετρήσιμο σε αριθμό ωφελουμένων 
συμπολιτών μας και απτό στα μάτια της Κοινωνίας και της Πολιτείας.  
Το βαρύνουσας σημασίας καθοριστικό έργο μας θα συνεχίσει να υφίσταται και 
ουδείς μπορεί να ανακόψει την αναγεννητική - ανοδική του πορεία! 

 

Με ερυθροσταυρικούς χαιρετισμούς, 
 

Ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Σ, 
Dr Αντώνιος Αυγερινός 

Φαρμακοποιός, Υποστράτηγος ε.α.  


